

中南大学投亿元资助百位名医

首批30人各获百万研究经费资助

本报记者 杨元崇 杨晓丽 通讯员 周科际

被誉为“试管婴儿之母”的生殖研究专家卢光琇、“心的救星”心血管外科专家舒畅等30名湘雅临床医生获得首届“湘雅名医”荣誉称号。10月24日,中南大学校长张尧学对新闻媒体宣布,将投入1亿元用于“湘雅名医工程”建设,获得“湘雅名医”荣誉的100名医生除了得到临床资源配置、科研条件配套、团队建设等政策支持外,每人还将获得100万元研究经费资助。

继续保持湘雅的全国领先地位

中南大学为何要建设“湘雅名医工程”?张尧学校长回应说,“一所医院没有名医,就如一所大学没有名师,是不可能拥有强大的影响力和凝聚力的。”他认为,湘雅虽素有“南湘雅,北协和”的美誉,但近些年来湘雅的地位有一些滑坡的倾向,故借此工程来大幅度提高湘雅的水平,继续保持在全国领先地位。

“湘雅名医工程”于今年2月启动,经过个人申报、医院海选、校外专家函评、校内外专家现场评审、校内公示等多个程序,最终确定首届入选名单。

“‘湘雅名医工程’是为了进一步培养更

多、更好的医生,通过湘雅名医带动所有的医生、护士提高医疗水平,为患者提供更好的服务。”张尧学校长表示,从另一个层面来说,这也是为了解决看病难、看病贵的难题,构建和谐医患关系的需要。在会上,“湘雅名医”廖二元教授向医务界同仁倡议:要一如既往,救死扶伤,为最广大、最底层的人民群众提供安全、有效、便利、价廉的医疗服务;把最高尚的医德、最精湛的技术奉献给病患。

选派一半医学生送往美加培养

除了名医,张尧学还表示,中南大学正在推出一系列高标准医疗人才培养工程。学校每年拿出2000万元资助100个临床项目;另外,从今年开始,每年把医学生的50%送到美国和加拿大进行联合培养,连续外派5至10年,这些学生回来的工作由他们自己选择,他们愿意当湘雅的医生就当湘雅的医生,愿意当协和的医生就当协和的医生。这个培养费用全部由中南大学承担。

湘雅二医院舒畅教授在接受本报记者采访时表示,“名誉是过去,我感到将来更多的是责任,湘雅有着辉煌过去,但需要有更好

的将来,因此我们不仅要专注于自身的行医,还要培养一大批后备人才,让湘雅的发展后劲更足。”

乡村医生可网上学习湘雅医术

提高湖南农村医疗人才的诊疗水平,也是百年湘雅必须担负的责任。张尧学表示,中南大学正在启动“数字中南”的建设,其中重要的一块“数字医疗”,已投入数千万元,“把患者病案、病历、X光片、核磁共振等数据和医生的会诊方案全部放入数据库,通过网络连接,让农村医务人员在深山里面,在离城市很远的地方,也能马上看到相同病例湘雅名医的处理方式,并把乡村医生请到中南大学湘雅各医院来培训。”通过现场和网络等多种方式培训乡村医生,真正达到提高乡村医生的诊疗水平。

是否会举行“湘雅名医”开放日,让更多的普通群众接受名医的诊疗?湘雅二医院负责人在接受记者现场采访时表示,每月最后一个周四的下午为医院“名医开放日”,患者可以在当天看名医门诊。湘雅三医院的“湘雅名医”则可通过拨0731-88618576、88618577预约挂号。

衡东九中 推行集体备班

本报讯(通讯员 侯志中)近日,衡东九中推出了班级管理新举措——集体备班。它打破了班主任孤军奋战的传统模式,调动了班主任及科任教师的主动性和积极性,有力地促进班级的建设。

学校将每周二作为集体备班活动日,在这一天,由学校年级组牵头,组织各班班主任,召集本班所有任课老师,围绕自己在班级管理和上课中存在的问题或困惑,畅所欲言,集中研究讨论,为班级和谐发展建言献策。

隆回教师 文学作品国外受关注

本报讯(通讯员 肖大松)从隆回县司门前镇中心学校传来好消息:10月14日,该校教师陈静的儿童文学作品《挑磨石的孩子》在澳大利亚 SBS 电台播出。

《挑磨石的孩子》描绘了山村孩子的成长历程,深受读者青睐。陈静潜心儿童文学创作,出版《挑磨石的孩子》、《心底的溪流》等作品集,获冰心儿童文学新作奖,入选全国多种儿童文学选集。

光明学校 组织教师家访

本报讯(记者 刘选 通讯员 陈翔)10月底,株洲市光明学校以年级为单位组织老师对全校近1500名学生进行家访。在家访过程中,老师虚心听取和接受了家长的意见,了解了学生在家的生活学习情况。此次家访增进了学校和家庭之间的理解,一定程度上加强了学校教育与家长教育的合力。

岳阳楼小学 喜迎百年校庆

本报讯(记者 刘瑛)10月19日,岳阳市岳阳楼小学迎来了建校百周年庆典。庆典上,大家欣赏了团体操表演,并参观了“守护孩子的幸福童年”特色办学成果展。

岳阳楼小学始建于1912年10月,学校始终把教会学生做人放在首位,做到以美育情,以情优教,得到了社会各界的高度赞赏。

吉首二小 开展秋游活动

本报讯(通讯员 郭学军)10月19日,吉首市二小全体师生,来到乾州古城秋游。

他们先后来到胡家塘赏荷,聆听罗荣光的英雄事迹,感受儒家文化。在湘西功能工匠园,他们欣赏到了栩栩如生的棕编工艺,精美的砚台,精美的环保立体画,师生们无不叹为观止。此次活动不但丰富了同学们的课外生活,而且还增进了师生间、同学间的友谊。

黔城完小 学生义卖旧书

本报讯(通讯员 廖建国 施红 沈新)10月17日,洪江市黔城完小操场上,各班设置的义卖区摆放着各种类型的旧书。整个操场上热闹非凡。

该校了解到,不少同学高价买来的书籍看过后就搁置不用了,造成资源浪费。为加强旧书循环使用,让每位学生花最少的钱读到更多的书,学校开展了此次活动。不少家长、老师也纷纷加入其中,精心挑选自己满意的书籍。



我是穿衣小能手

为了提高幼儿的自我服务能力,10月16日,洪江市黔城完小幼儿园举行了幼儿生活技能“我是穿衣小能手”比赛,全国100余名幼儿参加了此次活动。

易振华 严育萍 摄

桔园学校举办“体育、艺术2+1”现场会

本报讯(通讯员 谢乐夫)10月19日,沅江市桔园学校举办“体育、艺术2+1”展示现场会,孩子们朝气蓬勃的表演赢得了在场人员的喝彩。

“体育、艺术2+1”是指每个学生在九年义务教育阶段至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。该校自今年秋季开始全面实施,并鼓励学生每天利用课外活动时间分班进行练习。

长沙同升湖实验学校共享书香

本报讯(通讯员 傅红清)近日,长沙同升湖实验学校教务处倡议在全校师生员工中开展“共享书香 爱心传递”的捐书活动。倡议发出后,学校共接受捐赠图书达5000多册,

累计金额7万多元。包括诗词类、童话类、励志类、小说与随笔等。学校将及时整理这些捐赠的书籍,让它们早日上架,使广大师生员工能够尽快进行借阅。

漆河镇中心小学体验阅读快乐

本报讯(通讯员 陈杰)近日,桃源县漆河镇中心小学开展丰富多彩的读书活动。各班积极参与“中国经典诵读”与“个人才艺展

示”等活动,并利用黑板报、文化墙、走廊等地写下名人名言、三字经、弟子规等内容,还开放了图书室、阅览室,掀起了一股读书热潮。

娄底四中 地理教学比武获第一

本报讯(通讯员 胡志英 银向锋 肖梅滨)10月22日至23日,湖南省地理年会暨教学比武大赛在株洲市南方中学举行,娄底四中教师周龙以轻松的课堂调控、亲和的教师魅力,获得了现场赛课湖南省一等奖。

长沙芙蓉区 牵手泸溪四校

本报讯(通讯员 唐彤)10月24日,来自长沙芙蓉区的16位青年骨干教师结束了在泸溪县为期4天的支教活动。

据了解,去年12月,长沙市芙蓉区与泸溪县达成了兄弟区县合作关系,并将泸溪县作为干部教育培训基地。今年10月21日至24日,长沙市芙蓉区16位青年骨干教师,分别在泸溪县洗溪学校、浦市镇中心小学、武溪小学、达岚小学开展了支教活动。通过示范教学、相互听课、课题讲座等多种形式进行了内容丰富的教研交流,为农村教师带来了先进的教育理念和前沿的教改信息。此外,教师们还向这些小学捐赠了精美的文具、体育用品等。

新隆中心校 应急演练常态化

本报讯(通讯员 何新瑞)10月18日10时30分,新田县新隆中心校随着一声声刺耳的警报声响起,全校1000余师生立即双手抱头,以课桌、墙角为掩体躲避,有序地向安全区域撤离。整个演练过程仅1分58秒。这是该校本期第12次防震消防应急演练的一幕。

本学期,该校防震消防应急演练不定期开展,应急演练进入了常态化管理。该校结合本校实际,采用国旗下讲话、安全知识竞赛、举办安全主题班会等多种形式开展安全教育系列活动,切实增强了该校学生的安全意识和应急避险能力。